
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 51 
 
 
OGGETTO: CONCESSIONE GRADUATORIE CONCORSUALI AD ALTRI COMUNI ED ENTI 

- PROVVEDIMENTI 
 
L’anno duemilaventicinque addì dieci del mese di marzo alle ore 18:00 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                        Presente      Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco  X 
 
     2.       BRIZIO Federica Vice Sindaco  X 
 
     3.       FERRARO Rocco Assessore  X 
 
     4.       GIORDANO Anna Assessore  X 
 
     5.       GIORSINO Roberto Assessore  X 
 
     6.       MULASSANO Filippo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Sindaco  PORTERA Antonello nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Su relazione del Sindaco. 
 
Premesso che:  
 

• pervengono periodicamente al Comune di Savigliano richieste da parte di altri Comuni ed Enti 
per l’utilizzo delle graduatorie relative ai concorsi esperiti dall’Ente; 

 

• per l’espletamento di un concorso pubblico il Comune sostiene sia le spese per l’espletamento, 
sia il carico di lavoro che grava sui propri dipendenti addetti alla procedura, i quali devono 
sottrarre tempo/lavoro alle altre attività istituzionali dell’Ente cui sono normalmente adibiti; 

 

• gli Enti richiedenti l’utilizzo delle graduatorie traggono vantaggi in termini di risparmio di 
tempi/lavoro dei propri dipendenti, di effettuazione di procedure e di azzeramento di costi 
gestionali; 

 

• si ritiene necessario ed opportuno subordinare la concessione dell’utilizzo delle graduatorie 
concorsuali ad altri Comuni ed Enti previo pagamento da parte del Comune e/o dell’Ente 
richiedente della somma di Euro 500,00 che si ritiene equa in rapporto al peso economico e 
funzionale/organizzativo che grava sul Comune di Savigliano in dipendenza dell’effettuazione 
della procedura concorsuale e, dall’altro, al vantaggio che ne ricava il Comune e/o Ente 
richiedente dal fatto che abbia evitato di gestire e sostenere una propria procedura concorsuale. 

 
Richiamati: 
- il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 
- lo Statuto Comunale; 
- il vigente Regolamento Comunale di contabilità; 
 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 
1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 
proposto, rilasciato dal responsabile del servizio competente; 
 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, comportando il presente atto riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., rilasciato dal responsabile del servizio finanziario; 

 
con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di Legge; 
 

D E L I B E R A 
 
 

1) Di stabilire, per le ragioni di cui in premessa, che la concessione dell’utilizzo delle graduatorie 

relative ai concorsi espletati dal Comune di Savigliano ad altri Comuni e/o Enti avvenga 

previo pagamento da parte del Comune e/o Ente richiedente della somma di Euro 500,00 

che si ritiene equa in rapporto al peso economico e funzionale/organizzativo che grava sul 

Comune di Savigliano in dipendenza dell’effettuazione della procedura concorsuale. 

 
2) Di dare atto che le somme in discorso saranno introitate su apposito capitolo del V Settore 

del bilancio di previsione. 

3) Di dare mandato al competente Responsabile di Servizio di adottare i necessari 

provvedimenti.  

 



Successivamente, con separata votazione unanime e palese, stante l’urgenza dell’adozione dei 
provvedimenti consequenziali, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m.i. 
 
 
 
 

 
 

 
IL PRESIDENTE 

 PORTERA Antonello 
 

(Firmato Digitalmente) 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
(Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 


